

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — III.
Egy hóra 90 .
Egy hétre 20 .

~

Vidékre postai szétküldéssel:

Egész évre 14 kor.
Fél évre 7 .

~

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Főter 7. szám alatt.

~

Hirdetések □ ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked-
vezményben részesülnek

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Pézíratok nem adak, ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Nemzetiségi politika.

Oly széles mederben halad a székelykérdés az egész országban, hogy most már előkelő politikusaink is mélyrehatóan foglalkoznak e kérdés megoldásával. Őszinte rajongással fessegetik ez eszmét — s politikus szemmel keresik a baj valódi okát.

Harcosaink annyi és oly sok témát hoztak felszínre — s oly igazi lelkesedéssel igyekeznek az országnak felmutatni nyomorúságunk súlyos körülményeit; miszerint most csak gondolkodó fő, — és teremtő erő kell, — hogy ennek helyes megoldást adjon. Mondhatni egy gordiusi eszmé — melyet megoldani még most is ugyan-csak fejtörést okoz; — mert mindeddig csak az egyszerű tény van föl-tárva, ezután jön a megoldás.

A napokban olvastuk egyik jeles politikus tollából, hogy „Erdélyben a veszély legelső sorban politikai s csak másodsorban gazdasági.” Szomorú valóság, de így van. Hisz maholnap éppen e politikának esünk áldozatul.

A nemzetiségek torzalkodása veszélyezteti a belbékét.

Jóllehet, mi magunkban is nagyon sok hibát kereshetünk, mert például a rossz gazdálkodás következménye volt az anyagi züllés; melylyel a tönk szélére jutottunk, de a nemzetiségek politikája ásta alá első sorban is a megélhetés talaját, a mely egyik fő-feltétele a létünknek.

Éppen e politikával tették tönkre az ősi székely népet.

Hibáink vannak nekünk is, nekik is. De sőt ugyyszólva éppen ők öntik az olajat a tüzre. A gyűlölet s ádáz kapzsiság, — mivel akárhányszor minket vádolnak, — részükről fokozód-tabb mértékben van kevesebb jogosultsággal.

Történelmünk küzdelmes és fényes lapjai ezer év óta tanubizonyágot

tesznek a multról. Ez a föld tehát, melyet saját vériünk árán szereztünk, s mondjuk drága hazai földnek, — ez a mienk.

És még is honnan e hangok? fölül akarnak kerekedni, maguknak óhajtanak vindikálni a székelyföldet, azt a bölcsőt, mely ezer év óta oly gondosan nevelte gyermekeit: a székelyt?!

Ha minket galádul szidalmaznak, üldöznek, megélhetésünk forrásait alá akarják aknázni, hogy talajt veszítsünk, egyszóval sárral dobálnak: mi avál szemben nem viszonzzuk kövel, hanem krisztusi példázal azt kiáltjuk: „Pax”.

Ezt a székely becsület tolmácsolja s ajánljuk véssék szívükbe, mert e jelben ők is élni fognak. A széthuzással czélt veszítenek, mert a székely vére árán szerzett földjét szükség esetén fegyverrel a kezében is megtartja.

A szülő azt mondja gyermekének: „fiaim legyetek egyetértők” s e bölcs mondást föl kellene vésni minden mesztergerendára, hogy ott álljon kérdőjel-ként időtlen időkig.

Mit mond tovább a jeles politikus. „A gazdasági és politikai veszéllyel szemben az állam és a társadalom nem maradhat tétlen. Ekkép a nemzeti önvédelmet is a magyar állam csak a magyar társadalom segítségével harcolhatja meg sikeresen. Meg kell mozdulni tehát a társadalomnak, mely végre is az ősi és kimeríthetetlen erőforrás.”

A társadalom már megmozdult, még pedig oly erővel, miszerint lehetetlen, hogy az állam és kormánya sokáig tétlenül álljon.

Most csak a helyes kibontakozást várjuk.

Kölcsével mi is így kiáltunk fel: „Tehát tégy!! s tégy minden jót, a mi téled telik!” — mert az óra siet, az idő fut.

Szánthó Gábor.

Székelyek a miniszternél.

Utolsó számunkban említettük volt, hogy egy nagy monstre küldöttség ment városunk és a székelyföldről Horánszky Nándor új kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a székelyföldi körvasut kiépítésének megkezdését szorgalmazza.

A nagy küldöttséget br. Kemény Kálmán vezette a miniszter elé és tagjai voltak:

Györffy Gyula dr. Sándor József, Ugron János, Molnár József, Kemény Ákos báró, Sebess Dénes dr. és Gál Sándor országgyűlési képviselők, kik csatlakoztak a küldöttség többi tagjaihoz. Marosvásárhelyről: Deésy Zoltán, Tauszik B. Hugó, Szakáts Péter, Deák Lajos, Máthé József, Hints Sándor, Agyagási Vidor. Schwarz Bernát, Simon Ferencz, Issekutz Lajos, Jeney József, László Gyula, Verzár Kálmán, Bürger Albert, dr. Szász Károly, Borszék Soma, Soós Pál, Lorbeer Sándor, Kornhäuser Szidor, Oroszlány Gábor és Bernády György dr.

Gyergyó Borszékéről: Köllő János, Vámosy Zoltán dr., Cibalmos István, Török Elek és Kamenický Antal.

Szászrégenből: Papp Sándor, Fáy Andor dr., Kirscher János, Leutsch János, Körössy György, Wermescher Emil, Schuller Emil, Birtler Frigyes és Koch K. Traugott.

Oláh-Topolczáról: Urmány János, Kádár Gyula, Popeszku János, Bodó Béla, Zérig József, Krisztea János, Antal Demeter, Tezlován Miklós, Májok Konstantin, Bukur Demeter, Krisztea Miklós, Kovács Sándor, Németh József, Lőrinc István, Siklódi Antal és Jakab Sándor.

Göde-Mesterházáról: Nikoleszku Sándor, Papp Ferencz, Killini Jusztin, Kádár András, Kádár Vaszil, Kroitor Cirill, Kroitor Dániel, Izsák Ferencz és Schwarz Mendel.

Gyergyó Ditről: Gaal Miklós, Csiki Imre, Csiki Bálint, Puskás Gábor, Orosz András és Fülöp Ákos.

Gyergyó-Szárhegyről: Oláh Alajos, Oláh Gergely, Ferencz András és Angi István.

Dédáról: Fink János, Zaik Gyula és Gid János.

Körtefajáról: Kádár Lajos.

E nagyszámu küldöttséget fél 11 órakor fogadta a miniszter, kihez Kemény Kálmán báró, a főrendiház alelnöke a következő beszédet intézte:

Nagyméltóságú miniszter ur! Kegyelmes uram!

Olcsó ruházzkodás! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

a legkittünőbb kelmék és anyagokból igen jutányos áron Szabóipari szakcsoportjánál:

és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek megrendelésre ÖLTÖNYÖK és EGYES RUHADARABOK.

Hazai és külföldi szövetek és hozzávalók igen nagy választékban már megérkeztek.

A székely társaságok megbízásából jött ez a küldöttség nagyméltóságod elé, hogy kifejezést adjon annak az óhajtnak, mely az egész székelyföldet áthatja s fölhívja nagyméltóságod figyelmét a székelyföld egyik legnagyobb jelentőségű kérdésére: a székely körvasut kiépítésére. E vasut kiépítésétől függ a székelyföld anyagi és gazdasági boldogulása. A székely társaságok és az ő révükön az egész székely társadalom már hosszú évek óta sürgeti e vasut kiépítését, mely azonban oly régóta késik, ami a székelyföldet pedig ugyszólván teljesen kizárja a nemzetközi forgalomból. Földje, termékei, ritka természeti kincsei kihasználatlanul hevernek. Kihasználatlanok a gyógyvíz források és fürdőtelepek, a szarhegyi híres márványbányák, a szovátai sótelepek, melyeknek kincse minden idegen országbelivel vetekedik. Nagy társadalmi és közgazdasági hatása lenne e vasut kiépítésének és mi, a székely társaságok küldöttjei, a székely társadalom megbízásából azért jöttünk nagyméltóságod elé, hogy jóakaró támogatását kérjük a székelyföld és jelen esetben a székely körvasut megteremtése érdekében. (Élénk, hosszantartó éljenzés.)

Az éljenzés elhangozta után Kemény Kálmán báró átadta a miniszternek a küldöttség emlékiratát, melyet lapunk keddi számában, mint vezércikket közöltünk, mire Horánszky Nándor miniszter a következő beszédet mondotta:

Tisztelt küldöttség!

Melegen köszönöm szíves üdvözlésüket, melylyel fölkerestek. Az ügy iránt, melyet ő Excellenciája a székely társaságok küldöttségének szónoka előadott, komolyan érdeklődöm én is, de az egész kormány is. Ez a székely vasutak kérdése. Biztosítom önöket, hogy a székely vasutak kérdésében nemesak a törvény köt, de a kormány már hoszu idő óta élénk figyelemmel kíséri azt a nagy és erős küzdelmet, melyet a székelység folytat s annak támogatását az egész vonalon kötelességének tartja, természetesen első sorban a székely vasutak kiépítésével. Biztosíthatom önöket, hogy a kormány érzi a székely nemzet iránti nagy kötelességeit, tudatában van annak, hogy mire számíthat a Székelyföld részéről, méltatja a székely társaságok nemes, hazafias munkáját és ha én most jelen helyzetemben, mikor a kérdés felől még nem vagyok minden oldalról tájékozva, nem is teszek nagy, esetleg beválthatatlan ígéreteket, de annyit mégis tudathatok önökkel, hogy a székely társaságok által ezélt székely körvasut építése már az idén, már ez évben meg lesz kezdve. (Lelkes, hosszantartó éljenzés.) Ismétlem uraim, hogy a kormány meleg érdeklődéssel viseltetik a székelyföld helyzete, a székely társaságok munkája iránt és bár most még a részletekbe bele nem bocsátkozhatom a kérdés teljes ismerete nélkül, biztosítom önöket ujalag

arról, hogy a székely körvasut kiépítése még ez évben kezdetét veszli. (Lelkes, hosszantartó éljenzés.) Áldja meg az Isten önöket és munkájukat s tartsanak meg továbbra is szíves barátságukban. (Hosszantartó, lelkes éljenzés.)

Ezután a küldöttség minden egyes tagjával kezét fogott a miniszter és egyesektől kérdezősködött a székelység helyzetéről.

Az ily beszélgetés folyamánya volt aztán az az értesítés is, hogy a kormány komolyan foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a székely körvasutat hárem év alatt kiépített.

Adja Isten, ugy legyen!

Tisza Kálmán meghalt.

Lapunkban röviden adtunk volt hírt arról, hogy a nagy államférfi, Tisza Kálmán meghalt.

Az egyetlen politikus volt Magyarországon, ki legtöbb ideig ült a miniszteri bársonyszéken. Tizenöt esztendőig volt Magyarország első tisztviselője, miniszterelnöke.

Az ő miniszterségét nem jellemzik a kitűzött tervek okvetlen keresztülvitele. Ő a helyzettel való megalkuvás embere volt, s ezért is tudta oly soká tartani magát a kormány élén.

De ezekért az elvekért is volt aztán rendkívül sok támadásnak kitéve. Ügyesen tudott elbánni a pártokkal és egyesekkel s inkább kibuvókkal keresett menedéket egyes felszínre került eseményekből, mint a szilárd elvekkel. Különben hosszas miniszterségét ügyes taktikájának, nem pedig a nemzet szellemi és erkölcsi ereje fejlesztésének köszönhetette.

Általában azonban a közérzi dolgozott, személyes önzetlenségét minisztersége alatt még az ellenzék is elismerte.

Mint államférfi, mindenesetre azok közül való volt, kik erre teremtve voltak. S nem is vesszük kritika alá az ő multját és ténykedését, ez a történelem ítélő-székének a dolga. Mi csak regisztráltuk az ő egyéniségét röviden.

Tegnap délután adták meg a végítztesseget a nagy halottnak, Tisza Kálmánnak. A végítztessegek megjelentek az országgyűlés és a főrendiház tagjai közül számonosan, valamint az osztrák miniszterekből is többen eljöttek a gyászszertartáshoz, mely kizárólag csak egyházi volt a család határozott kívánságára.

Az Antal Gábor dunántuli ref. püspök megható gyászbeszéde után még Széll Kálmán, ref. esperes bucsuztatta el a nagy halottat hozzátartozóitól s azután szétoszlott a nagy közönség.

A halottat a délután folyamán kiszállították a keleti pályaudvarhoz, honnan külön vonaton indították este el az utolsó utra Geszt-felé.

A holttestet a külön vonaton a család tagjai és a küldöttségek kísérték el örökös nyugvó helyére Gesztre, hol ma délután helyezték el a családi sírboltba.

Nyugodjék békében!

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902 márczius 21.

— A ref. kántorválasztáshoz.

Lapunk keddi számában megírtuk volt, hogy a ref. egyház új kántort választott és pedig azt írtuk volt, hogy 2-ik kántort választott. Most e hírünkre vonatkozólag helyreigazítást kaptunk, amennyiben az njonnan megválasztott Kováts Pál kántor nem 2-ik, hanem a jelenlegi Nagy László kántorral egyenlő díjazással, kötelességgel és jogokkal választott meg.

— **Sorozás.** Szászrégen városában a főállítás folyó hó 24-én volt. Előállott 59 legény, melyből bevált 24, de még ebből a csekély számból is 5 idegen illetőségű volt. Szomorú statisztika Szászrégennek.

— Verekedő katonák.

Tegnap este fél 9 órakor négy közshaderseregbeli katona a Szt-györgy-utca végén egy hazafelé menő cipész segédet, Bukur Györgyöt minden ok nélkül megtámadták, a földre teperték és össze-vissza rugdosták. Felhívjuk ugy a rendőrség, mint a katonai hatóság figyelmét e körülményre és kérjük, kutassák ki a verekedő hadfiakat s lássák el kellő utasítással, hogy ne törjenek a békés polgárookra minden ok nélkül.

— A város szépítése.

Hallottuk mi is, hogy kezdik a várost szépíteni. Fenn a vár mellett, a régi Várutczában ki is ásták már az ültetendő fák helyét. Mi megtekintettük ezt a munkát, de semmikép sem tartjuk így helyesnek. Mert a fák igen közel lesznek ültetve egymáshoz; különösen az utca kapuknál lesz ez veszélyes, mert ha ezek a fák megnőnek, szénás, vagy szalmás székérrel egy udvarra sem lehet bemenni. Jobb lett volna tán a másik felét befásítani és betömni a vár sáncaát. Mindenesetre a városi mérnököt terhelj itt a mulasztás, mert ez az ő munkája.

— A rendőrség figyelmébe.

Már nagyon sok oldalról érkezett panasz szerkesztőségünkbe, hogy az ugynevezett száraz vámm-ház valóságos tüzfészek, egészségtelen, ronda épület, mely nemesak, hogy a város szépségét rontja, de közrendészeti és közegészügyi szempontból is veszélyes. Ajánljuk a rendőrség figyelmébe.

— A megyei sorozó bizottság

körülbelül e hó végével bevézdi működését. A megyénk területén megejtett sorozások eredményéről lapunkban megfogunk emlékezni a befejezés után.

— Hirtelen halál.

Vajda-Szenti-ványról értesítenek bennünket, hogy oda-

Bőriparosoknak! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Bőripari szakcsoportjánál:

==== raktáron tartatnak a ====
 csizmakészítők és cipész tagok részére a legjobb **szükségleti cikkek**; valamint a közönség részére **kész lábbelik.** Ugyanít rendelések is elfogadtatnak, mindenféle lábbelikre nézve. =====

való lakós Vadasdi Kálmán birtokos hétfőn délelőtt ebéd után, a mint egy pohár vizet felhajtott, hirtelen összeesett s pár másodperc alatt kilehelte lelkét. A hirtelen halál okát nem tudják.

— **A székely kongresszus** előkészítő bizottsága hétfőn délelőtt Budapesten, az „Omge” dísztermében értekezletet tartott Bedő Albert elnöke alatt. Az értekezlet megállapította azt, hogy a kongresszus három részből fog állani és pedig a megnyitó ünnepségeiből, a szakosztályok üléséből és a közös határozathozatalból. A kongresszus négy szakosztályból áll és pedig: 1. Az őstermelési; 2. Ipari, kereskedelmi, értékesítési és közlekedési; 3. Birtokpolitikai, adó- és hitelügyi; és 4. Közművelődési és munkásügyi szakosztályból. E szakosztályok munkakörét a tervezet ugyan már meghatározza, de ez nem zárja ki azt, hogy utólag bárminemű, a munkakörbe vágó kérdéssel ne foglalkozhassanak. Ezt a határozatot a jegyzőkönyvben is kifejeztette a bizottság Györfly Gyula dr. indítványára. Ezenkívül fölkerített az összes működő egyesületeket, hogy terjesszék be írásban azokat az indítványokat, melyeket tárgyalni kívánnak és jelöljék meg azokat az előadókat, kiket az egyes kérdések ismertetésére legalkalmasabbaknak tartanak. Végül meghatározták, hogy az egyes szakosztályok előkészítő bizottságai hol alakuljanak meg és pedig: 1. Az őstermelési szakosztály Budapesten Zselénszky Róbert gróf elnöklése alatt; 2. Az ipari és kereskedelmi szakosztály Marosvásárhelyen Tauszig B. Hugó elnöklése alatt; 3. A birtokpolitikai szakosztály Budapesten Györfly Gyula dr. elnöklése alatt és 4. Közművelődési szakosztály Kolozsvárott Sándor József elnöklése alatt. A kongresszus megtartásának helyében nem tudtak megállapodásra jutni, csak annyit mondott ki az értekezlet, hogy az okvetlenül a székelyföldön fog megtartatni.

— **Gyergyóiak Darányi miniszternél.** A csikmegyei gyergyói járás összes közsegeinek küldöttsége tisztelgett ma Borszék Soma min. osztálytanácsos vezetése alatt a képviselőház miniszteri szobájában Darányi Ignác földművelésügyi miniszternél. A küldöttségben részt vettek Sebess Dénes és Gál Sándor orsz. képviselők is. Borszék megfeszített vázolta a gyergyói székelyek nyomorúságát és arra kérte a minisztert, hogy a járás gazdáinak az államkincstár útján vetőmagvakat adjon költsélen, mert annyira elszegényedtek, hogy földjüket bevetni sem tudják. Darányi miniszter jóakarattal fogadta a kérelmet és megígérte, hogy különösen a szegényebb gazdáknak vetőmagvakat fog adatni. Több gazdával beszélgetett ezután és ígérete ismétlésével bocsátotta el a küldöttséget.

— **Meghívó.** A marostordamegyei általános tanítótestület „Központi köre” tavaszi gyűlését Szövérdén, f. évi április 16-án, az ev. ref. iskola tantermében tartja meg. A gyűlés kezdete d. e. 1/2 10 órakor. A gyűlést megelőzőleg gyakorlati tanítást tart d. e. 9—1/2 10-ig órarend szerint Nemes Ince szövérdi ev. ref. tanító.

— **Megyéink és városunk rézvéte.** Tisza Kálmán ravatalára Marostor-

damegye és Marosvásárhely sz. kir. város közönsége, a helyi ref. kollegium előjárósága és a helyi szabadalvópárt küldöttsége koszorút helyezett. A küldöttség részvétét Sándor János főispánunk tolmácsolta a gyászoló család előtt.

— **Jótekonyság.** A marosvásárhelyi takarékpénztár r. t. mint rendesen, úgy az idén is a husvéti ünnepekre a helyi házi szegényeknek közel 200 koronát osztott ma délután ki az intézet saját helyiségében.

— **Az érdeklődő közönség** szíves figyelmét felhívom arra, miszerint a husvéti *ujdonságok, öntözőkben (fecskendők)* és minden létező illatu *illatszerekben*, már megérkeztek, melyeknek *kiállítás*á üzletemben bár mikor meggyőződés végett megtekinthetők és a *legnagyobb választékban kaphatók, olcsóbban*, mint bárhol. **Benő B. R.** illatszerezés és spezialista Bolyai-utca, Pap-palota.

— **Egy tanuló** Widder Antal és fia ékszerüzletébe felvétetik aranyműves tanoncoknak.

— **Az első Székelyföldi** általános Gőzkelme festőde, vegy tisztító, fehér-ruha mosó, fényvasaló intézet: átvételi helye Kossuth Lajos-utca 12. sz. **Ritz Károly.**

CSARNOK.

Kiabrandulás

(Beszély)

„Köszönöm aláson. S már most el is hiszek mindent; a mit parancsol a teinusur.”

Károly pisztolyait előszedve, rohant. Mindegy fél óráig rohant, jobbra balra nem tekintve, egyenesen toronyirányában. Rohant eszméletlenül, örülten. Kalapját elveszté, bundája szárnyait mint két kiterjesztett vitorlát lebegtette a szél, homlokára hóviz és izzadság cseppei gyűltek, de ő mindezzel nem gondolt. Így elérte házáat, s bizonyosan tulment volna rajta, de szerencsére egy nyárfába ütdék, körülnézett s — megállott. — „Itthon vagyok!” — pihegő, homlokát megtörölve, „hisz kocsisom részeg, s részeg kocsissal utazni ép annyi, mint nyakammal játszani! Szerafin helyeselni fogja, hogy — oh, bizonyosan! azaz — ördögbe is nem vagyok féltékeny, de — ki ez az idegen? ki, és mit keres itt? — Kilenez óra mult, nóm vajjon már lefeküdt-e? Csekélység, hisz nevetséges alán, mégis üdvösségemet adnám, ha belepentemkor aludva találom. E tekintet úgy érzem boldoggá tenne. Ah soha nem szerettem annyira, mint most. Örömben képes lennék sirni mint egy gyermek, és hálás szerelmem egész nagyságát éreztetni vele. Letérdelnék ágya fejéhez, csókjalim-alboritnám ajkait, homlokát, felkölténém. — Nem nem, meglesném, míg magától fölbred, s bocsánatot kérnék — esedezném, jövőre legyen irántam bizalommal, ne rejtsen el semmit, de távozasson el

mindent, a mi gyanut ébresztene, és ő — megbocsátna, látván mennyire szeretem! Megígérne mindent, látván mily szörnyen szenvedek! Add Istenem, add: hogy aludva találjam!”

Szenvedélyes, könnyelmű emberek jó mint rossz álmaikban a lehetőséget készpénz gyanút veszik. Miről egy pillanat elképzelék, hogy jó lenne, ha úgy meg úgy történék arról már a jövőben azt hiszik, úgy van! Innen a mások előtt ismeretlen fájdalom, de innen a phelegmaticusok által soha nem élvezett gyönyör. Károly meg volt győződve, hogy Szerafint aludva találja, s ki imént feidult szívében kétségbeesést hordozott, most már a jövő perc mamorát élvezé. — „Beh jó, hogy hazajöttem. Egy tekintet alvó nőmre, visszaállítandja lelkenek nyugalmát, míg ha tovább utazom, egész életem mérgezve van. Igen, most már megvalhatom, hogy ennyi látszat mellett, örökké fenmaradt volna szívemben ezen éjreli egy árny — sötét gondolat, egy — kétely!” — E szóknál megrázkódék, a kín és kéj azon vegyületében, minőt csak az érez, ki halálos veszélyből menekül, s szabadulása legelső percében, a biztos porondról egy tekintet vet vissza a mélybe. Gyorsan ragadta meg a csemettyű zsinórt.

Mielőtt azonban megadná e szokott jelt, kíváncsiságból a kuleslykra illeszté szeméit. — „Gyertyavilág!” kiáltá kétségbeesetten. — „Szerafin még ébren!” — s im a rózsakedély gyászszin ruhát öltött.

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Eladó telek.

Kényelmes, tágas telek két lakóházzal, az egyikbe 5 szoba, konyha és minden mellékhelyiséggel; a másikba 3 szoba, konyha stb. istállóval, kerttel, szabadkészből eladó. Értekezhetni lehet iránta **Petelei János** üzletében. 1—6.

Sz. 1415—1902.

v. t.

Hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy a város tulajdonát képező több szántó és kaszáló hasznosbérbe adás útján értékesítése végett **folyó évi április hó 2-án d. e. 9 órától** kezdődőleg a helyszínén árverés fog tartatni.

A bérbeadás alá kerülő földek jegyzéke, a szerződési feltételek, s az árverés sorrendje a tanácsház nagyirodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsának, 1901. márczius hó 21-én tartott üléséből.

Oroszlány István

2—3. polgármesterhelyettes.

Husvételi ünnepekre
a cukrászati szakmába
vágó bármínemű megrende-
léseket a legjutányosabb ár-
ban készíti **Dudich Béla**
1-4 cukrász, Iskola-utca 6.

A női szépség fenntartására és
ápolására a legmelegebben ajánljuk
az

Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arc- és kéz-
bőr finomító.
Pár napi használat után a **szeplők**
májfoltok, bőratkák (mitesszerek)
stb. **nyomtalanul eltűnnek**. A bőrbe
azonnal beszívódik, mert **nem zsiros-**

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. Pu-
der (fehér, rózsá-
és creme színekben) 1 korona.

Az Ibolya készítmények teljesen ár-
talmatlanok és kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban

kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, ki-
tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.
7 35-0.

A világ legjobb
savanyuvize
a baróti

BORHEGYI BORVIZ

Vegyi összetétele felülmúlja az ösz-
szes savanyuvizeket.

Sikeresen használtatik: Idült
hőrgyhurutban, a gümőkór lerakódásának
első stádiumában, a gyomor rendellenes mű-
ködésében, a májműködés és epekészítés ren-
detlenségeiben, az epekő-ek eltakarítását
szembetűnően könnyíti, a bélhurut minden
nemeiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi
dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bán-
talmaikban, húgykő képződéseiben, mézes
húgyárban, görvély- és mirigydagokban, an-
golkóros csontlágyulásban és sorvadásban.

Kapható minden fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vétel-
nél 7 1/2 kr.

Főraktárak: **Holbach Ede** és
Kisling Ödön kereskedőknél
helyben.

**Clayton &
Schuttleworth**
gazdasági gépgyárának
képviselőse

Issekutz Lajos-nál
Marosvásárhelyt, Eötvös-utca 6. sz.
(47) 7-0

Eladó boltberendezés.

Egy kisebb fűszer üzlet
berendezése, üzletfelhagyás
miatt

olcson eladó.

Kossuth Lajos-utca 108.
szám alatt. 3-5.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség szíves figyelmébe, hogy a Kos-
suth-utcai volt *Letzter Samu*-féle

vendéglő helyiséget

átvettük és azt a jelen kor igényeinek teljesen megfelelően átalakítva,
azt egyuttal a **legkötünőbb**

borral, mindig friss csapolású kőbányai Dreher-féle sörrel
stb. italokkal láttuk el.

Gondoskodtunk arról is, hogy jó konyha álljon a t. fogyasztó kö-
zönség rendelkezésére.

Ujjonnan berendezett vendéglőnket
husvét első napján
ünnepélyesen nyitjuk meg.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve,

vagyunk tisztelettel
Petri Zsigmond és Társai.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

JAKOBIG.

↳ a legnagyobb férfi-divat kalapraktár Erdélyben. ↳
M. Vásárheiyt, Kossuth Lajos utca 3.

Minden versenyt kizáró minőségben, legdusabb választékban
minden európai legújabb divat szerint selyem nemez és posztó, férfi-
és gyermek-kalapok, melyeknek sem színük, sem formájuk nem válto-
zik, miről jótallak. Továbbá a világhírű **Habig**-féle kalapok és leg-
újabb **czifinderek**, ugy a többi féle finom kalapok eskis nálam
kaphatók.

Alázatos tisztelettel
JAKOBIG.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.